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   Je docela hezké počasí. A je neděle. Našla 

jsem docela zajímavou naučnou stezku  poblíž hradů Točník a Žebrák. Kousek za Berounem  

na sjezdu z dálnice číslo 28 odbočujeme na obec Hředle. Hned za vesnicí je v zatáčce naproti  

Stroupínskému mlýnu přírodní parkoviště a i první panel naučné stezky. Ta  měří asi 3 

kilometry. Po trase naučné stezky je umístěno 10 naučných panelů zaměřených na přírodu 

Křivoklátska a přírodní zajímavosti okolí. Obsahem informačních tabulí jsou především 

rostliny a živočichové žijící v potoce a jeho těsné blízkosti. 



Naučná stezka Údolí ticha byla pojmenována po stejnojmenné chatové osadě, která je 

poměrně obtížně přístupná. Leží totiž na konci jednoho z nejtypičtějších křivoklátských údolí. 

Stezka vede územím podél Pařezového a Kublovského (Lučního) potoka.  

 My nejdříve jdeme  travnatou vozovou cestou po pravé straně louky. Jdeme kolem krásně 

upravených chat. Místy se cesta mění v úzkou stezičku poměrně dost zarostlou i 

kopřivami.  

 

Po levé straně míjíme ohradu, kde se na sluníčku vyhřívají kozy. Překračujeme poprvé 

Pařezový  potok a  před námi se objevují úhledné chaty s krásnou loukou  kde právě 

začínají kvést ocúny jesenní.          



 Je to moc hezký pohled. Tato křehce působící rostlina z čeledi liliovitých má totiž koncem 

léta pouze květy, mohutné listy a posléze tobolky se semeny se objeví až na jaře. Proto se 

pro kvetoucí ocúny vžila i lidová jména - bacoun, naháč, naháček, nahá ženská, holopanna,... 

Cibule ocúnů jsou mrazuvzdorné a poměrně hluboce položené. Proto je asi 15-20 cm trubky 

skryto pod zemí. Tato skutečnost z květu ocúnu činí nejdelší květ mezi evropskými druhy 

vůbec. Ocúny u nás sice nejsou zapsány na seznamu ohrožených rostlin, ale ohroženi byste 

jimi mohli být vy. Pamatujte: všechny jejich části jsou prudce jedovaté.

  

 



V trampské osadě  Ricatado  opět překračujeme po lávce potok . Zde se naučná stezka 

potkává se žlutou turistickou značkou. Nyní jdeme  proti proudu Lučního potoka.  

Toto jedinečné přírodní prostředí si začátkem 20. století oblíbili trempové a sokolové. 

Nejdříve tady vzniklo tábořiště ''U tří smrků'' a v roce 1933 byla postavena první chata 

jménem Port Igarka. Z té  byla za 2. světové války řízena ilegální protifašistická činnost  

 

a stala se útočištěm osobám hledaných gestapem i místem schůzek členů ilegální KSČ. V roce 

1941 zde stály už 4 chaty, které se staly základem budoucí trempské osady Ricatado. 

    



Na konci osady vcházíme do lesa – většinou zde rostou buky, na stinných stráních 

s dostatkem vláhy javory a  kolem potoka roste olše lepkavá. 

 

Občas hledáme, kam stezka vlastně pokračuje, ale značku vždy včas objevíme. Celá scenérie  

temných lesů vypadá jako krajina nedotčených královských hvozdů z dob dávné minulosti- 

jenom ti středověcí rytíři na koních nám tu chybí.  

 



 

A občas je cestička hodně zařízlá ve svahu nad potokem.  

 

Křivoklátská údolí jsou málo známá. Jsou zaříznutá v rozlehlých lesních oblastech a nejsou 

tak při pohledu do krajiny vidět. Udržují si své specifické klima i přírodní charakter. Přes 

husté lesy totiž do údolí neproniká příliš mnoho slunce a specifické mikroklima udržují i 

potoky, kolem kterých údolí vznikla. Často se v údolích nachází až horské klima. V údolích je 

chladnější počasí než na vršcích, na které svítí sluníčko, a tomu odpovídají i druhy dřevin. 



 

Specifický ráz dodává Údolí ticha samotný potok, který působí spíš jako horská bystřina. 

Voda teče velmi rychle a na své cestě musí zdolávat větší i menší balvany. A právě díky 

potoku v Údolí ticha paradoxně nikdy ticho nezažijete.

 

Aby voda z údolí neodtékala tak rychle, bylo v korytě potoka vybudováno hrazení – kamenné 

zátarasy, které uměle vytvářejí jezy. Jejich výška je po celé délce potoka různá, ale často 

dosahuje až 70 centimetrů. Šum vody je tu všudypřítomný a navíc se údolím krásně nese. 

Jezy vytvářejí i malé tůňky, kde se voda okysličí, zpomalí a zadrží se v krajině. 



 

Pozvolným stoupáním proti proudu Kublovského potoka dojdete na místo zvané Pod 

Kamencem. Tady naučná stezka končí. Je zde i malé odpočívadlo. 

 



Tak ho využijeme, vypijeme si pivečko a chvíli odpočíváme. Pak se stejnou stezkou vydáváme 

zpět k autu. Údolí bylo opravdu moc krásné.!! Jen škoda, že se zde nedá nikde najíst. Tak 

sedneme do auta a stavíme v centru nedalekého Žebráku. 

  Mají zde moc pěkně upravené náměstí. A hned pár metrů od auta je restaurace .  Sedneme 

si na slunečnou zahrádku a jsme v cuku letu obslouženy. Pití i výtečný „smažák“ jsme dostaly 

během několika minut. A za přívětivou cenu. Báječné zakončení hezkého výletu.  

 

 

 


